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 Українське сьогодення показує необхідність громадського контролю за 

діяльністю органів державного управління та місцевого самоврядування. Це, у 

свою чергу, актуалізує роль громадських фахових організацій у такому процесі 

як на загальнодержавному (регіональному) рівні, так і на рівні окремих галузей, 

у т. ч. й фармацевтичної. 

 З огляду на підписання угоди з ЄС та необхідності імплементації 

європейських норм на теренах України та у фармації, актуальним є 

дослідження ролі суспільних професійних (у т. ч. й фармацевтичних) 

організацій у процесах саморегулювання професійної (фармацевтичної) 

діяльності. Саморегулюючими організаціями (selfregulatory organizations) у 

світовій практиці визнають підприємницькі асоціації, добровільні об’єднання, 

які встановлюють для своїх членів загальні правила у веденні бізнесу. Розвиток 

саморегулювання сприяє взаємодії між суб’єктами, що здійснюють 

господарську та професійну діяльність певного виду, та самостійній розробці 

ними єдиних та зрозумілих усіх категорій громадян правил здійснення 

господарської діяльності певного виду. До речі, в Україні на принципах 

саморегулювання з 1993 р. уже здійснюється аудиторська діяльність під 

керівництвом Аудиторської палати України. 

Для імплементації в Україні європейських норм регулювання роздрібної 

реалізації ліків можна взяти за приклад функціонування Аптечної палати у 

Польщі, яка відповідальна за надання дозволу працювати фармацевтом, 

розміщення аптечної мережі, дотримання норм Належної аптечної практики, а 
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також, за дорученням держави здійснює облікову функцію руху 

фармацевтичних кадрів. 

Слід зазначити, що в Україні вже існує Етичний кодекс фармацевтичних 

працівників, який при переході до саморегулювання фармацевтичної діяльності 

й стане тим єдиним та зрозумілим для усіх категорій учасників процесу 

фармацевтичного забезпечення населення зібранням правил здійснення 

фармацевтичної діяльності. 

 Кафедрою ОЕФ НФаУ спільно з Донецьким національним медичним 

університетом ім. М. Горького вже впродовж кількох років проводяться 

дослідження підходів щодо поєднання державного й суспільного регулювання 

у фармації. У дослідженні нами використано метод соціологічного 

дослідження, а саме анкетне опитування спеціалістів фармації та представників 

керівних органів низки громадських фармацевтичних організацій. Дані 

вказаного дослідження свідчать про бажання залучення до суспільного 

регулювання як спеціалістів фармації (членів всеукраїнських громадських 

фармацевтичних організацій), так і представників керівних органів таких 

організацій, але тільки у певних напрямках регулювання – 73,21 та 43,48% 

відповідно.  

 За результатами нашого дослідження встановлено функції державного 

регулювання у фармації, які на думку респондентів було б доцільно передати 

громадським фармацевтичним організаціям – атестація фармацевтичних кадрів 

(понад 60% опитаних), акредитація установ, закладів і підприємств 

фармацевтичної галузі, а також ліцензування діяльності, пов’язаної з 

роздрібною реалізацією ліків (понад 40% опитаних). Отже, результати нашого 

дослідження свідчать про те, що фармацевтична спільнота України готова до 

впровадження саморегулювання фармацевтичної діяльності.  На сьогодні, 

нами також проводиться дослідження документів провідних всеукраїнських 

фармацевтичних організацій з елементами контент-аналізу з метою 

встановлення основних напрямків їх діяльності та взаємодії з органами 

державного управління різних рівнів.  


